
Verbale di deliberazione N. 16
del Consiglio comunale

PROVI NCI A DI  T RENT O

COMUNE DI IMER

OGGETTO: Approvazione "Convenzione tra i Comuni di Mezzano e Imer 
disciplinante il riparto delle spese relative ai servizi gestionali 
della scuola primaria".

L'anno DUEMILAVENTUNO addì ventisette del mese di maggio, alle ore 17.00, in 

VideoConferenza nel rispetto dell’art. 1, lettera d), punto 5 del D.P.C.M. 18 ottobre 2020, 

formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica di prima 

convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Loss Antonio - Sindaco
2.  Bettega Camillo - Vicesindaco
3.  Bettega Anna - Consigliere Comunale X
4.  Bettega Federica - Consigliere Comunale
5.  Bettega Martina - Consigliere Comunale
6.  Bettega Valentino - Consigliere Comunale
7.  Centa Vittore - Consigliere Comunale
8.  Dalla Sega Aurora - Consigliere Comunale
9.  Furlan Gian Franco - Consigliere Comunale
10.  Gaio Maurizio - Consigliere Comunale
11.  Gubert Daniele - Consigliere Comunale
12.  Marsiletti Stefano - Consigliere Comunale
13.  Meneghel Giovanni - Consigliere Comunale X
14.  Nicolao Antonio - Consigliere Comunale
15.  Rigoni Sara - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signora Zurlo dott.ssa Sonia.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Loss  Antonio, nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Centa Vittore e Furlan Gian Franco.



Oggetto: Approvazione “Convenzione tra i Comuni di Mezzano e Imer disciplinante il riparto 

delle spese relative ai servizi gestionali della scuola primaria”. 

 

Il Sindaco premette che: 

- la scuola primaria di Mezzano è frequentata da alunni provenienti dai diversi Comuni della 

Comunità di Primiero e, in particolare, dal Comune di Imer quantificati, ad oggi, in nr. 29 ragazzi su 

complessivi 89 iscritti; 

- l'art. 109, comma 3 bis, della L.P. 7 agosto 2006, n. 5 “Sistema educativo di istruzione e formazione 

del Trentino”, introdotto dall'art. 57, comma 10, della L.P. 30 dicembre 2014, n. 14 (legge finanziaria 

provinciale per il 2015) impone ai Comuni di ripartire le spese relative ai servizi gestionali secondo 

criteri definiti con specifica convenzione, tenuto conto del numero degli iscritti residenti in ciascun 

Comune; 

- in base a quanto disposto dall'art. 109, comma 1, della L.P. 7 agosto 2006, n. 5 rientrano tra i servizi 

gestionali tutti i servizi e le attività strumentali all'uso, alla manutenzione e al funzionamento delle 

strutture destinate al servizio educativo e alla gestione del servizio, comprese le attività relative alla 

forniture e alla manutenzione degli arredi e delle attrezzature nonché alle spese per le utenze (comma 

1, dell'art. 109, della L.P. 07.08.2006, n. 5 e ss.mm.), fatta salva l’applicabilità dei commi 2 e 3 del 

medesimo; 

- le Amministrazioni comunali Mezzano e Imèr hanno ritenuto necessario disciplinare, con apposita 

convenzione, le modalità di riparto delle spese relative ai servizi gestionali della scuola primaria; 

- per definire gli oneri e gli obblighi delle parti, le due Amministrazioni, hanno predisposto apposito 

schema di convenzione, nel testo allegato, composto da nr. 9 articoli, che si propone di approvare 

quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

- secondo quanto convenuto, il Comune di Mezzano, all’inizio di ogni anno scolastico, provvederà 

alla redazione del piano di riparto preventivo delle spese per i servizi gestionali, prendendo come 

riferimento il costo a consuntivo dell’anno precedente ed i dati numerici relativi agli alunni iscritti al 

primo settembre dell’anno scolastico di riferimento, divisi per Comune di provenienza, come 

comunicati dalla segreteria scolastica;  il riparto dei costi tra i Comuni avverrà esclusivamente in 

proporzione al numero di alunni frequentanti; 

-  al termine di ogni anno scolastico, il Comune di Mezzano provvederà alla predisposizione del 

riparto consuntivo delle spese per i servizi gestionali sulla base delle spese effettivamente sostenute 

e dei dati numerici degli alunni iscritti al primo settembre dell’anno scolastico di riferimento, divisi 

per comune di provenienza, e chiederà al Comune di Imer il versamento della quota a saldo, dedotta 

la quota versata già versata a titolo di acconto; dalla quantificazione dovranno essere esclusi tutti i 

costi correlati allo svolgimento di attività extra-scolastiche di qualsiasi tipo, che resteranno ad 

esclusivo carico delle associazioni richiedenti. Qualora la quota da versare a titolo di saldo fosse 

negativa, la stessa verrà detratta dalla quota dovuta a titolo di acconto sulla base del riparto preventivo 

per l’anno successivo; 

- per l'anno scolastico 2021/2022, il Comune di Mezzano procederà alla predisposizione di apposito 

piano di riparto preventivo delle spese per i servizi gestionali entro trenta giorni dalla sottoscrizione 

della presente convenzione; eventuali entrate derivanti dalla compartecipazione di altri Enti andranno 

ad abbattere i costi complessivi a carico dei due Comuni. 

Ciò premesso; 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la relazione ed acquisiti gli atti in essa citati; 

Visto lo schema di “Convenzione tra i Comuni di Mezzano e Imer disciplinante delle spese relative 

ai servizi gestionali della scuola primaria” nel testo allegato al presente provvedimento quale parte 

integrante e sostanziale, composto da nr. 9 articoli, previamente concordato tra le parti; 

visto il Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino - Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018, n. 2; 

vista la L.P. 7 agosto 2006, n. 5 “Sistema educativo di istruzione e formazione del Trentino” ed in 

particolare l’art. 109 della medesima; 

visto lo Statuto comunale; 

visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 8 di data 

29.03.2018;  

acquisito il parere favorevole, sotto il profilo della regolarità tecnico-amministrativa espresso dal 

Segretario comunale, ai sensi dell'art. 185 del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma 

Trentino Alto-Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2; 

acquisito il parere favorevole in merito alla regolarità contabile ed alla copertura finanziaria della 

spesa espresso dal responsabile del servizio finanziario ai sensi 185 del Codice degli Enti Locali 

approvato con L.R. 03/05/2018 nr. 2; 

con nr. 8 voti favorevoli, nr. 0 astenuti e nr.5 contrari (gruppo di minoranza Vivimèr), su nr. 13 

Consiglieri presenti e votanti, espressi per alzata di mano; 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, la “Convenzione tra i Comuni di Mezzano e 

Imer disciplinante il riparto delle spese relative ai servizi gestionali della scuola primaria” nel testo 

allegato al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale, composto da nr. 9 articoli. 

2. Di precisare che, spetterà al Comune di Mezzano, rispettivamente all’inizio ed alla fine di ogni 

anno scolastico, prevedere e rendicontare le spese per i servizi gestionali, da ripartire tra i due 

Comuni esclusivamente in proporzione al numero di alunni frequentanti, al netto di eventuali 

entrate provenienti da altri Enti. 

3. Di stabilire fin d’ora la durata della convenzione in anni 5, con scadenza al 31 agosto 2026, fatta 

salva la risoluzione di diritto della medesima a seguito dell'attuazione del comma 2 dell'art. 109 

della L.P. 7 agosto 2006, n. 5, come precisato al comma 3 bis. 

4. Di autorizzare il Sindaco alla firma della convenzione ed all’assunzione di tutti gli atti ad essa 

conseguenti, dando atto che l’efficacia giuridica della medesima decorrerà dalla data di 

sottoscrizione da parte di entrambi i Comuni. 

5. Di incaricare l’ufficio finanziario di provvedere a tutti gli atti correlati e conseguenti la stipula della 

convenzione di cui trattasi.  

6. Di inviare copia della presente deliberazione al Comune di Mezzano per gli adempimenti di 

competenza. 

7. Di dichiarare con voti favorevoli n. 8, astenuti n. 0, contrari n. 5 (gruppo di minoranza Vivimèr), 

espressi per appello nominale da n. 13 consiglieri presenti, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi del comma 4 dell’art. 183 del Codice degli Enti Locali della 



Regione Autonoma Trentino - Alto Adige, approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2, 

stante la necessità di dare immediata applicazione alla convenzione. 

8. Di dare evidenza, ai sensi dell’art. 5 della L.R. 31.07.1993 n. 13, che avverso la presente 

deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- Opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare alla 

Giunta comunale ai sensi dell’art. 183 del Codice degli Enti Locali (CEL) – approvato con L.R. 

2/2018; 

- Ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia amministrativa entro 60 giorni ai 

sensi dell’art. 29 dell’allegato 1) del D.Lgs. 02/07/2010 n. 104.  

- Ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, da parte di chi vi abbia interesse, concreto 

ed attuale, entro 120 giorni ai sensi del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199. 

 

 

 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

Zurlo dott.ssa Sonia

IL SEGRETARIO COMUNALE

Loss  Antonio

IL SINDACO

Documento prodoto in originale informatco e frmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

IL CONSIGLIERE DELEGATO

Bettega  Camillo
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